

提速降费遭遇“变相涨价”？

运营商或终结达量限速套餐

本报记者 赵鹏

中国电信将从9月停售“达量限速”的原畅享套餐，联通和移动也选择跟进，只是尚未明确最终收费细则。好不容易享受到提速降费的红利，消费者今后却要面临新的资费“窟窿”，运营商欲终结手机套餐流量封顶的做法饱受争议，甚至被质疑为变相涨价。

取消达量限速为提速？

近日，中国电信对其畅享套餐进行升级，核心是停售旧套餐，新套餐取消达量限速规则，提供最低3元/G的套外资费。

昨天，有消息称中国联通也将推出新版畅享冰激凌放心用套餐，199元以上套外国内流量资价为3元/G；199元以下套外国内流量资价为5元/G。但联通方面回应，正式消息晚些时候再发布。

网传中国移动也将停售“达量限速”套餐，9月1日起套餐费用不高于58元且流量不低于10G的，超出后按5元1G收费，满15元后按3元1G收费。但上述方案尚未得到移动方面的官方确认。

畅享套餐脱胎于不限流量套餐，虽自称“不限量”，却因流量有限且达量限速而饱受诟病，被工商认定为虚假广告，遭消协

质疑，后被工信部勒令整改。2018年10月，三大运营商的不限量套餐被集体叫停，变更为“畅享套餐”等大容量套餐。

中国电信方面介绍，这次电信决定在全国停售旧版畅享套餐，就是为了解决备受质疑的达量限速问题。但不少消费者却开始担忧：套餐外流量必须付费购买，岂不是每月话费又涨上去了？

电信老套餐用户不受影响

在网络上，中国电信的新举措遭到激烈质疑。有网友提出，电信此举就是变相涨价。理由是过去虽然达量限速，但套餐外流量大家在低速情况下是可免费用的。

中国电信相关工作人员向记者解释，目前包括新闻、视频等各种App，在启动瞬间都需要加载大量内容，限速后用户只能使用2G网络，即便打开这些App基本也是白屏无法使用。

“限速后用户最多能用微信收发一些文字，如果不连WiFi，十天恐怕也用不了几十兆流量。”这位电信工作人员说。

面对网上质疑，中国电信很快明确宣布，畅享套餐升级后，以前使用畅享套餐的老用户不受影响，将继续执行原套

餐规则。换言之，老用户在超量后，既可作为以前一样不交钱继续免费用2G网络，也可选择按新规则购买流量。不过新用户就只能购买新套餐了。

事实上，过去在达量限速后，市民要想继续正常上网，除了连WiFi，就只能购买额外流量包。

电信新政是否在变相涨价呢？以北京地区为例，新版电信99元20G畅享套餐用户，套外流量按5元1G收费；而对于129元20G（通话时长多于99元版）套餐用户，套餐外流量仅需3元1G。

过去，电信专门的畅享套餐提速包为10元，但只包含500M流量；另一款流量救急包为20元包含2G流量。显然，电信新版套餐外资费更优惠，也更能满足用户正常上网需求。

5G浪潮下的流量焦虑

三大运营商为何盯上达量限速套餐的升级问题？网传文件显示，中国移动部分省“达量限速”用户中有53%达到限速阈值，但其中仅有5.26%订购提速包，“达量限速”显然抑制了消费。业界分析，连续提速降费加上5G网络建设的高投入，运营商利润承压，这成为改变“达量限速”规则的重要诱因。

目前三大运营商仅有中国移动披露了半年业绩，其上半年营收3894亿元，同比下降0.6%，股东应占利润561亿元，同比下降14.6%。

如果彻底取消达量限速，套餐外上网资费将成为运营商增收的“利器”。财报显示，移动4G用户已超过7亿户，参照网传的套餐外上网资费，假设十分之一用户在套餐外一年使用3G共15元的资费，增收金额就将达到10.5亿元。

达量限速是否取消的争议，正值5G商用落地的关键节点。消费者纠结的根源，在于对5G套餐可能用不起的流量焦虑。

8月5日三家运营商同步披露，其5G体验套餐将在9月底前推出，用户每月可获赠100G体验流量。

高速的5G网络让用户流量不知不觉快速消耗，运营商一旦全面叫停“达量限速”套餐，意味着用户可能一不小心就会付出昂贵的上网代价。

记者从三大运营商了解到，考虑到5G网速更快，流量需求更大的情况，5G套餐包含的基本流量，相比4G套餐肯定会有所提高，流量单价的性价比也会比4G套餐更优惠。但从目前披露的信息看，5G套餐降至百元以下难度很大。未来，随着5G网络的成熟和电信业竞争加剧，流量套餐资费有望走低。

前7月全国使用外资增7.3%

本报讯(记者 董禹含)昨天，商务部网站对外公布数据显示，2019年1至7月，全国新设立外商投资企业24050家，实际使用外资金额5331.4亿元，同比增长7.3%；7月当月实际使用外资548.2亿元，同比增长8.7%。

主要投资来源地中，德国、韩国、日本、荷兰对华投资分别增长72.4%、69.7%、12.6%和14.3%；欧盟实际投入外资金额同比增长18.3%；“一带一路”沿线国家实际投入外资金额同比增长5%（含通过自由港投

资数据）。
数据显示，吸收外资上，高技术制造业和高技术服务业均保持较高增速。1至7月，制造业实际使用外资1548亿元，同比增长2.7%；服务业实际使用外资3715.7亿元，同比增长9.3%。高技术产业实际使用外资同比增长43.1%，占比达29.3%。高技术制造业实际使用外资590亿元，同比增长19%。高技术服务业实际使用外资973.9亿元，同比增长63.2%。

滴滴顺风车暂无上线时间表

本报讯(记者 董禹含)昨天，滴滴在微信公众号就顺风车问题进行解答。滴滴顺风车团队表示，顺风车暂时没有明确的上线时间，当下首要工作是结合意见进一步优化产品方案，把安全工作做好。以引入征信数据为例，有很多用户提出希望引入征信数据，进行信用审核，滴滴顺风车也非常希望能在确保合法性和保护用户隐私的前提下与提供征信产品的企业合作，相关的沟通工作还在进行中。

滴滴表示，自7月18日公布顺风车阶段性整改方案以来，提及最多的意见建议在车主准入、全程轨迹监控、引入征信数据等方面。

滴滴顺风车产品负责人何棣表示，正在持续探索引入其他身份信息

进行司乘身份验证，但这需要同时兼顾合法和合理可行。在合法性层面，《网络安全法》对过度采集有严格的规定，学历、工作单位等信息都属于个人隐私，在采集这些信息的时候需要考量是否涉嫌过度搜集；而在合理性和可行性层面，学历、工作等身份信息是否能证明一个顺风车车主或乘客的安全，平台上传的学历、工作证明是否有核实验真能力，这些都需要进一步讨论。

为保安全，滴滴会要求车主在行程中保持滴滴App开启，实时获取行程位置信息，对异常停留、路径偏移等现象进行预警，通过App内或者短信提醒的方式确认乘客是否处在安全的状态。

北汽戴姆勒勒勒合建电池梯次利用系统

本报讯(记者 董禹含)记者从北汽新能源获悉，戴姆勒股份公司旗下全资子公司梅赛德斯-奔驰能源有限责任公司日前与北汽集团旗下子公司北汽新能源汽车股份有限公司建立技术开发伙伴关系，双方意向未来在华建立电池梯次利用储能系统，并整合双方相关资源，布局未来能源管理生态产业。

据悉，双方拟计划共同在北京建立首个电池梯次利用储能单元。该系统将结合双方在退役动力电池梯次储能利用方面的技术与经验，依托北汽新能源现存市场上的退役动力

电池，打造梯次利用储能系统。
梅赛德斯-奔驰能源公司2016年起研发基于奔驰及smart车型动力电池技术的储能解决方案。戴姆勒已采用汽车动力电池系统的三套大型储能设备（储能总量为40兆瓦时）并入德国电网。奔驰能源公司表示，汽车动力电池储能系统能够接入大型发电站，并为电站停电时的电网稳定和电力系统恢复做出贡献。

北汽新能源在2016年成立北京匠芯电池科技有限公司，致力于电池梯次利用与储能的技术开发。

奥古斯托蝉联“月度最佳球员”

本报讯(记者 赵晓松)昨天，北京中赫国安足球俱乐部为获得7月“月度最佳球员”的奥古斯托颁奖，这是他连续第二个月获得该奖项。奥古斯托表示，尽管目前球队在积分榜上落后广州恒大7分，但大家会专注于自我表现，争取好的结果。

在“月度最佳球员”的奖杯上，奥古斯托让俱乐部刻上了“友谊”二字，他说：“足球场上团队合作很重要，没有队友的支持，我也不会走到今天，很开心现在有像亲人一样的队友支持我，在我的职业生涯中，友谊一直很重要。”值得一提的是，国安俱乐部

邀请了U13梯队的小将刘冕峰为奥古斯托颁奖，从俱乐部年龄最小的成员手中接过奖杯后，奥古斯托对小将说：“希望你能继续努力，然后有一天我能给你颁发这个奖。”

尽管奥古斯托个人获奖，但国安队近期的状态并不好，5场比赛输掉了4场。对此，巴西外援表示，一支球队在漫长的赛季中遭遇困难很正常，重要的是球队始终昂首挺胸地面对和解决困难，“最近我们也有不少变化，我希望能帮助新教练更好地适应球队，我们也能更好地领会他的战术。尽管夺冠形势艰难，但我们不会放弃希望。”

“百队杯给了我们最美的回忆”

“看着其他球队中还在踢球的那些小同学们，我们觉得特别羡慕。今年是我们最后一次踢百队杯，要和高中说再见了，也要和百队杯说再见了。”南洋中传美育队的贾雨阳说，“踢了5年的百队杯，这是我暑假中美好的回忆。”

昨天，百队杯比赛进入第四天，高考组的比赛也进入了最后的厮杀阶段。昨天下午就有一场特别的比赛在奥体中心训练场上演。比赛双方是南洋中传美育队和特洛伊队，两队争夺一个四强名额。

最终，南洋中传美育队0比6告负。虽然输了，但南洋中传美育队的队员们依然觉得挺开心：“对手确实太强了，我们当时就想，反正是最

一次参赛了，遇到强手也挺好，就去拼呗。”

南洋中传美育队的队员们都是老搭档了，初一那年，他们就开始参加百队杯。“大家都来自通州。那时，大家还是小孩子，每个人热情都特别高。初中3年，我们参加了3次百队杯，成绩虽然不是特别好，但参加比赛是每个暑假大家都期盼的事。”贾雨阳说。

今年，南洋中传美育队一路过关斩将，杀进了高考组前五名。虽然最终未能进入四强，但队员们依然绽放出了微笑：“百队杯承载了我们的青春与汗水，这就是最美好的回忆。”

本报记者 李立 实习生 张皓浩

全国青少年象棋冬夏令营落幕

本报讯 2019年全国青少年象棋冬夏令营主会场活动暨全国中小学生象棋锦标赛、全国象棋儿童赛（南方赛区）日前在南京落幕，来自全国各地的650多名小棋手齐聚南京，以象棋为主线，感受到了中华优秀传统文化的风采。

全国青少年象棋冬夏令营活动由国家体育总局青少年指导中心、国家体育总局棋牌运动管理中心和中国象棋协会主办，旨在以象棋为载体，引领广大青少年亲近并传承中华优秀传统文化。本次活动为期5天，来自全国各地的650多名小棋手齐聚南京，共同切磋棋技，以棋会友。截至目前，今年的象棋冬夏令营已经走过15个市区，超过40000名小朋友参与了26

个分会场的活动。传承中华文化，当然不能简单复古，必须创新形式，实现中华文化的创造性转化和创新性发展，本次活动就是在新时期弘扬传统文化的一次有益探索和尝试。本次主会场活动采用“嘉年华概念”，“比赛+活动”的新颖形式让孩子们不仅体验了比赛的紧张，也可以参与游戏，享受象棋的别样乐趣。

非手术“植入式”增发
一免费体验，满意付款！
无需剃头、脱皮、零风险，一次性解决脱发、白发及发际线后移的烦恼！
官网：www.tangci.com
59603135 62612881
南京 万达广场2号楼301 鼓楼 银台大厦205室

民营航天自主研发最大卫星将发射

本报讯(记者 赵语涵)继民营火箭首飞成功后，民营航天领域将再迎突破！今天凌晨，酒泉卫星发射中心传来消息，来自北京中关村的民营商业航天创业公司千乘探索自主研发的“海创千乘”号卫星已顺利完成发射前的全部测试工作，将于近日搭乘捷龙一号遥一火箭发射入轨，进入540公里高度的太阳同步轨道。据悉，这颗卫星是目前民营商业航天创业公司自主研发的最大卫星，重达65公斤，同时也是创业公司研发的首颗具备遥感和通讯“双功能”的卫星。

这颗等待发射的卫星名为“海创千乘”，“海”意为海淀，“创”意为双创。“这颗卫星由海淀区政府冠名，寓意海淀区在双创领域不断攀登科创高峰。”说起这颗卫星，千乘探索创始人兼CEO苗建全神情骄傲，像是在谈论自家的孩子。这是千乘探索将发射的首颗卫星，公司团队用时14个月完成了该星的全部自主研发和制造工作。“海创千乘”号可同时承担遥感和窄带通信业务，既可以传回图像，也可以实现物联网信息传输。卫星发射入轨后，将为一处试点土地提供土壤墒情监测管理方案。由于具备遥感和

窄带通信双重功能，墒情监测中，既可以传输图像，也可以接收土壤中传感器的温湿度信息等。此外，这颗卫星提供的图像和数据服务还将应用于军用、民用等多个领域。

“从做卫星到管卫星，再到用卫星，我们已实现整个产业链条全覆盖。”苗建全告诉记者，随着卫星发射入轨，由千乘探索部署在北京和内蒙古的两套自有地面站，以及位于中关村前沿技术创新中心的千乘测控网北京指控中心将负责卫星的测控和长期在轨运营，全部软件系统均具有自主知识产权。

明年，千乘探索将发射一颗更“重量级”的卫星，新建的卫星总装测试中心也将投入使用，公司将具备多颗卫星的并行研发制造功能。根据规划，千乘探索短期内将通过发射6颗卫星实现卫星组网，从而为军用、民用两个领域提供遥感和窄带通信的融合服务，卫星组网力争后年完成。苗建全展望，未来公司依托卫星所提供的智慧方案可落地于国土、城市建设、农业、林业、环保、地矿等多个领域，特别是融合窄带通信功能后，还可应用于工业资产管理、物流运输监测、数据采集、灾害应急通信等领域。

北京健儿二青会赛出高水准

本报太原电(记者 袁虹衡 李远飞)昨天下午，李舜航、张梦涵和张璐璟在第二届全国青年运动会体校甲组女子反曲弓团体赛(60米)决赛中击败对手，为北京代表团再夺一枚金牌。至此，北京队在本届青运会上已夺得65枚金牌。二青会开幕以来，北京健儿在各个赛场上不断传来捷报，展现了首都体育的风采。

在首次被列入青运会比赛的体育舞蹈项目上，北京队的队员们经过3天激烈角逐，在9个比赛项目中夺得1金2银4铜共7枚奖牌，列各参赛代表团之首。本届比赛的体育舞蹈项目共有来自全国26个省市的56支代表队、401名运动员参加。在首个比赛日进行的乙组十项全能和甲组标准舞五项的较量中，北京舞蹈学院附属中学俱乐部的杨梓辰、李依桐获得了乙组十项全能亚军，仇裕程、从骊臻位列其后获季军，王子、王宇琛获得甲组标准舞五项季军。第二个比赛日的乙组拉丁舞五项决赛中，杨梓辰、李依桐夺冠，银牌由北京锦鲤国际艺术学校俱乐部的杨晔、林子琦获得。而在乙组标准舞五项决赛中，仇裕程、从骊臻获季军。最后一个比赛日的街舞角逐中，来自顺义区体校青少年体育俱乐部的于子昂，在乙组男子街舞项目上又为北京代表团取得一枚铜牌。

击剑赛场上，北京女子重剑的4位剑客邢瑶、刘畅、陆蓉和于梦雪克服艰难险阻，一路杀入决赛，并在决赛中45比39击败由今年亚洲青少年击剑锦标赛青年组重剑个人冠军施悦馨领衔的江苏队，摘得女子重剑团体冠军。北京队教练徐晓东表示，本届比赛从办赛规格、裁判尺度到比赛流程，都是按照国际剑联的要求进行的，这也是首次在青年赛事上采用如此高的标准和规格。“在这种标准下，姑娘们整体发挥不错，发挥出了应有的训练水平。”他说，“希望她们将来能够越走越远，进入国家队代表国家出战，实现自己的梦想，成为奥运冠军！”

参加柔道比赛的北京队也多点开花，柔道项目开赛首日就取得2金4银1铜的战绩。在体校甲组男子60公斤级的比赛中，北京队选手成功会师决赛，刘文志发挥出色夺得金牌，胡昊则获得银牌。在接下来的体校甲组男子66公斤级的比赛中，刘苍义为北京代表团再添一块金牌。在体校甲组女子48公斤级和体校乙组女子48公斤级的比赛中，丁萌、胡雨分别摘银；冯嘉琪夺得社会俱乐部组男子60公斤级银牌；孙浩男则在体校乙组男子60公斤级比赛中摘得铜牌。

截至12日，北京代表团在二青会上还获得了60枚银牌和87枚铜牌。

刚刚参观过展览的精品实物展区，看到了自1984年至2018年历届夏奥会和冬奥会火炬的西南交通大学学生徐如辉，

特别想把自己在太原的亲戚和朋友都喊来看看。“第一次看到这么多届奥运会的火炬，感觉很震撼！一开始我以为就是展板、画报，没想到摆了这么多实物。”她说，“感觉很厉害，都是专门运过来的非常有纪念意义的东西。”

年仅9岁的王帅阳被2008年北京奥运会的相关展品吸引了，对于这位当时还没有出生的小家伙来说，最让他震撼的是圣火传递上珠穆朗玛峰的那张图片。“太棒了！”他说。而他的爸爸其实是利用公休的机会，带着家中的老人和儿子一起来这里感受一下。王帅阳的爸爸说：“希望儿子能够从中感受到体育的力量。”本次展览免费面向社会公众开放，展期至二青会结束。

刚刚参观过展览的精品实物展区，看到了自1984年至2018年历届夏奥会和冬奥会火炬的西南交通大学学生徐如辉，

新中国体育事业发展成就展揭幕

本报太原电(记者 袁虹衡 李远飞)由国家体育总局主办的“庆祝新中国成立70周年体育事业发展成就展”，日前在二青会主体育场开幕。

此次展览共分为“党的领导”、“红旗飘飘”、“体育精神”、“全民健身”、“体育外交”和“国运兴体育兴”六大部分。展览利用约1460平方米的面积和约200米的展线，透过143件见证中国体育发展的精品实物、252张珍贵历史照片以及生动的视频纪录影像和丰富的互动体验项目，全面展现新中国成立以来70年来中国体育取得的突出成就。

刚刚参观过展览的精品实物展区，看到了自1984年至2018年历届夏奥会和冬奥会火炬的西南交通大学学生徐如辉，

北京团接受反兴奋剂教育

本报太原电(记者 袁虹衡 李远飞)昨天上午，第二届全国青年运动会北京代表团副团长、北京市体育局副局长张霞，代表团副团长、北京市体育局副巡视员卢宏泽，带领团部人员专程赴设在青运村的反兴奋剂教育拓展基地，观摩学习了反兴奋剂教育工作。

在基地，北京代表团的工作人员体验了反兴奋剂知识答题，观看了宣传教育视频，参与了中华体育精神小游戏等拓展项目，并在主题签名墙上签名，随后合影留念。体验教育拓展基地内容丰富、形式多样的宣教活动，为做好北京市反兴奋剂教育工作提供了借鉴，明确了工作方向。

为落实反兴奋剂工作各项要求，北京代表团开展了反兴奋剂教育资格准入工作，参赛的2377名运动员和253名辅助人员均获得了二青会的准入资格。在此基础上，北京代表团印发了《关于做好二青会决赛阶段反兴奋剂工作的通知》，对赛时管控提出了明确要求。北京代表团要求各参赛队高度重视赛风赛纪和反兴奋剂工作，落实各项保障措施，坚守底线思维，拿干干净净的金牌，充分展示出首都体育健儿昂扬向上的精神风貌。

上图：北京队选手刘苍义在柔道比赛中。
供图/东方IC